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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας 

 
Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

Αριθμός τεύχους 47 Χειμώνας 2025-26 
 

 

Οι Καρυές εόρτασαν τον προστάτη τους Απόστολο Ανδρέα τον Πρωτόκλητο  
 

 
 

 Την Κυριακή 30 Νοεμβρίου οι Καρυές γιόρτασαν τον 
πολιούχο τους Απόστολο Ανδρέα τον Πρωτόκλητο.  
 
 Μετά το πέρας της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας 
ακολούθησε δεξίωση του Συνδέσμου των Απανταχού 
Καρυατών και της Ενορίας στο χώρο εκδηλώσεων της 
Κοινότητας. Παρόντες μεταξύ άλλων ο υφυπουργός 
Εθνικής Άμυνας και βουλευτής Ν.Δ. Λακωνίας κος 
Αθανάσιος Δαβάκης, ο ιατρός βουλευτής Ν.Δ. 
Λακωνίας κος Νεοκλής Κρητικός, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Λακωνίας κος Θεόδωρος 
Βερούτης ο αντιδήμαρχος Σπάρτης κος Θεοφάνης 
Λάζαρης, ο πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας 
Καρυών κος Παναγιώτης Μεντής και ο εκπρόσωπος 
των Καρυών στο Δημοτικό Συμβούλιο Σπάρτης και 
Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. κος Δημήτριος Αρβανίτης. 
 
 Τους επίσημους και τους λοιπούς παρευρισκόμενους 
υποδέχθηκε ο Πρόεδρος Συνδέσμου κος Μιχαήλ 
Ρέπουλης και τα λοιπά μέλη του Δ.Σ. 
 
 Ακολούθησε ξενάγηση από τα μέλη του Δ.Σ του 
Συνδέσμου στο κτίριο του Κέντρου Μνήμης και 
Πολιτισμού. 

 
 

Ο πρόεδρος του Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών κος 
Μιχ. Ρέπουλης καλωσορίζει τους παρευρισκόμενους πλαισιωμένος 

από τον κο Βερούτη αριστερά και από δεξιά τους κκ Δαβάκη, 
Κρητικό, Αρβανίτη και Λάζαρη 

 
 

  

 
Ο πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του 

 
Συνδέσμου των Απανταχου Καρυατών 

 
εύχεται σε όλους του Καρυάτες 

 
Καλά Χριστούγεννα 

 
και ευτυχισμένο το 2026 

 

Η χριστουγεννιάτικη εκδήλωση  
 

του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών 
 

 

 
ΠΛΗΡΩΣΑΜΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΜΑΣ;  

 

 Αγαπητή συμπατριώτισσα, αγαπητέ συμπατριώτη, 
 
 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών με την μακρόχρονη παρουσία του προσπαθεί να ενώνει όλους 
τους Καρυάτες όπου και αν αυτοί βρίσκονται και να υποστηρίζει με όποιο τρόπο μπορεί το αγαπημένο 
μας χωριό. 
 Η δύναμή του είναι αποκλειστικά οι Καρυάτες και οι φίλοι του χωριού και γι΄ αυτόν το λόγο είναι 
κρίσιμο να πληρώνουμε όλοι μας της μικρή συμβολική ετήσια συνδρομή των € 5,00, ή των U$ 5.00 
 Η πληρωμή μπορεί να γίνει  συνδρομή του εύκολα ηλεκτρονικά μέσω internet banking.  

 
Ο αριθμός λογαριασμούς είναι (IBAN): 

GR 560110 662 00000 66200 228709 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

SWIFT (BIC) ETHNGRAA ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 

 Ο ίδιος λογαριασμός είναι στη διάθεση οποιουδήποτε για δωρεές και όποια οικονομική ενίσχυση 
επιθυμεί για τους σκοπούς του Συνδέσμου.  
 Όσον αφορά την αποστολή του Ενημερωτικού Δελτίου, αν και το κόστος της ταχυδρομικής αποστολής 
είναι μεγάλο, αυτή θα γίνεται δωρεάν. Ωστόσο κάθε συνεισφορά σας, μας βοηθάει να καλύπτουμε το 
κόστος και μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε. 

 
 Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων όλους!  

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς, 
το Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 
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ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

«Δημιουργώντας Απόθεμα Ανάπτυξης» 
Μια εκδήλωση του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών και  

της Αναπτυξιακής Πάρνωνα 
 

  
 

 Στα πλαίσια της ολοκλήρωσης του τοπικού προγράμματος LEADER/CLLD 2014-2020 της Αναπτυξιακής Πάρνωνα, το 
οποίο έδωσε νέα πνοή στην Ανατολική Πελοπόννησο, φιλοξενήθηκε την 21 Νοεμβρίου 2025 εκδήλωση από το 
Σύνδεσμο των Απανταχού Καρυατών στην αίθουσα εκδηλώσεων του Κέντρου Μνήμης και Πολιτισμού Καρυών.  
 Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κος Χρήστος Λαμπρόπουλος, ο 
πρόεδρος του Δ.Σ. της Αναπτυξιακής Πάρνωνα κος Σπυρίδων Φλώρος, ο Διευθύνων Σύμβουλος κος Μαρίνης 
Μπερέτσος, o πρώην υπουργός κος Αραχωβίτης, στελέχη της εταιρίας, περιβαντολλόγοι, ερευνητές και κάτοικοι 
των Καρυών. 
  Από τους ομιλητές αναδείχθηκε η πρόσφατη (Σεπτέμβριος 2025) ανακήρυξη του όρους Πάρνωνα και του 
Ακρωτηρίου Μαλέα ως απόθεμα Βιόσφαιρας της UNESCO, μία ιδιαίτερη τιμητική διάκριση, και προσφέρθηκαν 
αντίτυπα της Διακήρυξης  στους  συμμετέχοντες στο πρόγραμμα. Μεταξύ αυτών και στο Σύνδεσμο των Απανταχού 
Καρυατών (φωτογραφία δεξιά ο πρόεδρος του Δ.Σ. του Συνδέσμου κος Μιχ. Ρέπουλης). Στο τέλος της εκδήλωσης 
προσφέρθηκε από το Σύνδεσμο  ελαφρύ γεύμα σε όλους τους παρευρισκόμενους. 

Η νέα ιστοσελίδα των Καρυών: 
www.karyeslakonias.gr 

 

 
 

 Της Μάρτζης Κωνσταντοπούλου, Διαχειρίστριας του site 

 Καθώς οι Καρυές αναπτύσσονται και στοχεύουν σε ένα καλύτερο 
τουριστικό προϊόν, έπρεπε η ιστοσελίδα του χωριού μας να 
ακολουθήσει τις εξελίξεις. Αν μην τι άλλο, οι Καρυάτες και οι 
Καρυάτισσες εθελοντές και χρηματοδότες είναι πανταχού παρόντες 
και παρούσες και έτσι είμαστε σε ευχάριστη θέση να παρουσιαστεί 
στους Καρυάτες το νέο ανανεωμένο site του χωριού 
https://karyeslakonias.gr.   
 
 Ένα έργο που αθόρυβα έγινε πραγματικότητα και γι' αυτό 
ευχαριστούμε θερμά την Καρυάτισσα Τερψιχόρη Γιοκαλή και την 
ομάδα της στην Up & Wave https://upandwave.com για την άψογη 
συνεργασία που είχαμε και τον σχεδιασμό, την υλοποίηση και την 
ανάληψη του αρχικού κόστους λειτουργίας. Το εξαιρετικό 
αποτέλεσμα είναι προσβάσιμο στο https://karyeslakonias.gr . 
 
 Η παλιά ιστοσελίδα στο Karyes.gr  θα είναι ενεργή μέχρι να 
ολοκληρωθεί η μεταφορά περιεχομένου και στη συνέχεια θα 
παραμείνει σε λειτουργία ως κόμβος του αρχειακού ψηφιακού 
υλικού των Καρυών προσβάσιμο σε όλους. 

 

 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

Τα αποτελέσματα των εκλογών 
για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου 

 της Πυρασφάλειας Καρυών 
 
Σχηματίστηκε το νέο Δ.Σ. της Πυρασφάλειας Καρυών έπειτα από τις εκλογές 
που πραγματοποιήθηκαν το Νοέμβριο. 
 
 Το νέο Δ.Σ. είναι το εξής: 
 

Πρόεδρος: Αχιλλέας Σιούτος 
Αντιπρόεδρος: Ιωάννης Μεντής 

Γενικός Γραμματέας: Δημήτριος Μαρ. Αρβανίτης 
Ταμίας: Νικόλαος Μαρ. Αρβανίτης 

Έφορος Δημοσίων Σχέσεων: Ανδρέας Τσούλος 
Έφορος Υλικού: Κωνσταντίνος Κολοβός 

Μέλος: Σπυρίδων Λεβεντάκης 
 

 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο ευχαριστεί θερμά τα πενήντα και πλέον μέλη που 
συμμετείχαν στην ανάδειξη του. 
 
 Επίσης ευχαριστεί θερμά τον κο Παναγιώτη Διαντζίκη για την δωρεά του 
ποσού των € 500,00. 

 
 Ευχόμαστε καλή θητεία. 

Τα αποτελέσματα των εκλογών για την ανάδειξη του νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου του Καταπιστεύματος Κερχουλά 

Το Σωματείο Διαχείρισης Καταπιστεύματος Παναγιώτη Κερχουλά ανακοινώνει ότι, κατόπιν των 
αρχαιρεσιών της Γενικής Συνέλευσης της 26ης Οκτωβρίου 2025 και της συνεδρίασης του Διοικητικού 
Συμβουλίου της 30ης Οκτωβρίου 2025 (Πρακτικό #48), το Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτήθηκε σε Σώμα ως 
ακολούθως: 
 

Διοικητικό Συμβούλιο (Θητεία 2025-2027) 

• Πρόεδρος: Δρετάκη Όλγα του Εμμανουήλ 

• Αντιπρόεδρος: Δρακοπούλου Δήμητρα του Χρήστου 

• Γενικός Γραμματέας: Χικάρας Μιχαήλ του Σπυρίδωνα 

• Ταμίας: Αρβανίτης Γεώργιος του Νικολάου 

• Μέλος: Καπερώνης Σαράντος του Νικολάου 

• Μέλος: Δαλακούρας Γεώργιος του Κωνσταντίνου 

• Μέλος: Κονταλώνης Φώτιος του Παναγιώτη 
Αναπληρωματικά Μέλη: 

1. Χάρακα Παναγιώτα του Θεοδώρου 
2. Μαχαίρας Κωνσταντίνος του Παναγιώτη 

 
 Σύμφωνα με σχετική ανάρτηση: «Αναλαμβάνοντας τη σκυτάλη της διοίκησης, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο 
επιθυμεί να ευχαριστήσει θερμά τα απερχόμενα μέλη και τις προηγούμενες διοικήσεις για την πολύτιμη 
προσφορά τους και τον χρόνο που διέθεσαν για την οργάνωση και λειτουργία του φορέα μας. 
Αναγνωρίζουμε ότι η διαχείριση του Καταπιστεύματος αποτελεί ευθύνη διαρκή και συλλογική. Βασική μας 
επιδίωξη είναι η διασφάλιση της συνέχειας του έργου που έχει παραχθεί, χτίζοντας πάνω στις βάσεις που 
τέθηκαν από τους προκατόχους μας. Με πνεύμα ενότητας και συνεργασίας, δεσμευόμαστε να εργαστούμε 
για τη διαφανή και βέλτιστη αξιοποίηση των πόρων, τιμώντας τη μνήμη και τη βούληση του ευεργέτη 
Παναγιώτη Κερχουλά, πάντα προς όφελος της κοινότητας των Καρυών. 

Εκ του Δ.Σ. 
Η Πρόεδρος Όλγα Δρετάκη 

Ο Γενικός Γραμματέας Μιχάλης Χικάρας» 
 

ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 
Επικοινώνησε μαζί μας στο 

+30-6974-720909 
 ή στο email: 

karyates.association@karyes.gr 
 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 
Ασχολείσαι με τις τέχνες; 

(εικαστικά, ζωγραφική μουσική-τραγούδι, χορός, θέατρο, βίντεο, φωτογραφία, χειροτεχνία 
κ.α.); 

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί προκειμένου να παρουσιάσεις τη 
δουλειά σου στους συμπατριώτες μας και στους επισκέπτες του χωριού μας το καλοκαίρι, 

είτε μέσω μιας έκθεσης των δημιουργημάτων σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής δράσης. 
Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνδέσμου 

karyates.association@karyes.gr, είτε στα τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ 
ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ  

ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ  

Ψ Η Φ Ι Α Κ Α   
ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΟΥΝ 

ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΟ: 

karyates.association@karyes.gr 

https://karyeslakonias.gr/
https://upandwave.com/
https://karyeslakonias.gr/
mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:karyates.association@karyes.gr
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ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Νηπιαγωγείο Καρυών 
 Όπως είχαμε γράψει και στο προηγούμενο τεύχος, όλη η 
Τοπική Κοινότητα Καρυών γιορτάζει την επαναλειτουργία 
του σχολείου και συγκεκριμένα του Νηπιαγωγείου Καρυών. 

 

 
 
 Στα πλαίσια αυτά, η Τοπική Κοινότητα Καρυών θέλει να 
ευχαριστήσει το Δήμο Σπάρτης και ειδικότερα τους 
Αντιδημάρχους κκ Θεοφάνη Λάζαρη και Παναγιώτη 
Παυλή, το Καταπίστευμα Παν. Κερχουλά, τον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Καρυών και τον Αθλητικό Σύλλογο "Ο Καρυάτης" 
που βοήθησαν ώστε οι χώροι να ετοιμαστούν γρήγορα και 
να υποδεχθούν τους μικρούς μαθητές και μαθήτριες. 
 
 Επίσης θέλει να ευχαριστήσει και όσους βοήθησαν ώστε να 
ετοιμαστεί και η δεύτερη αίθουσα, αυτή που στεγάζει το 
Ολοήμερο (απογευματινό Νηπιαγωγείο) και συγκεκριμένα 
τον Δήμο Σπάρτης που προμήθευσε τα χρώματα κα τον 
ομογενή συμπατριώτη από τον Καναδά κο Σταύρο 
Δαλακούρα που κάλυψε το κόστος βαφής ποσού ύψους € 
550,00. 

Σχολικές εορτές 
Μετά από χρόνια, σχολικές γιορτές έλαβαν πάλι τόπο στο 
σχολείο των Καρυών από τα παιδιά του Νηπιαγωγείου 
Καρυών. 

 
 

  

Καθαρισμός και ευπρεπισμός της  
αίθουσας εκδηλώσεων του σχολείου 

 Μετά από χρόνια εγκατάλειψης και χάρη στην 
πρωτοβουλία του ζεύγους Θεόδωρου και Ελένης Μεντή, 
ξεκίνησε από τον Σεπτέμβριο και συνεχίζεται με σταθερούς 
ρυθμούς ο καθαρισμός του χώρου. Πρόκειται για ένα πολύ 
δύσκολο έργο μιας και ο χώρος είχε εγκαταλειφθεί για 
δεκαετίες. Παράλληλα, εντός του υπήρχε πάρα πολύ 
εκπαιδευτικό και όχι μόνο υλικό, που έπρεπε προσεκτικά να 
απογραφεί και να αξιολογηθεί, προκειμένου να 
αποφασιστεί τι αξίζει να διασωθεί και να αποκατασταθεί. Εν 
συνεχεία και μετά την απομάκρυνση των υλικών 
ακολούθησε ο καθαρισμός του χώρου. 

 

 
 
 Ο απώτερος σκοπός, είναι εφόσον βρεθεί η σχετική 
χρηματοδότηση, ο χώρος να εξωραϊστεί και να 
χρησιμοποιηθεί για πολιτιστικές εκδηλώσεις και θεατρικές 
παραστάσεις, δεδομένου ότι έχει πολύ μεγάλη 
χωρητικότητα. 

 

 

Παρουσία πολλών κατοίκων του χωριού εορτάστηκε τόσο η 
Εθνική Επέτειος του «ΟΧΙ» του 1940 (φωτογραφίες επάνω), όσο 
και η Χριστουγεννιάτικη εορτή (φωτογραφίες αριστερά και 
δεξιά). Τα δώρα των Χριστουγέννων στα παιδάκια τα πρόσφερε 
ο Εφημέριος Καρυών Πάτερ Λεόντιος και το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο. 

 

 

 

 

Επιχείρηση «σκούπα» για ογκώδη αντικείμενα  
 Σε νέα παρέμβαση καθαριότητας και αποκομιδής ογκωδών αντικειμένων σε Κοινότητες του Δήμου Σπάρτης προχώρησαν τα συνεργεία 
της Υπηρεσίας Καθαριότητας. Πρόκειται για τις Κοινότητες των Καρυών και της Καλλονής, όπου κάποιοι απέρριπταν επί σειρά ετών 
ογκώδη αντικείμενα, αντί να ενημερώνουν τον Δήμο για την αποκομιδή τους.  
 Τόσο στις Καρυές, όσο και στην Καλλονή, τα συνεργεία της Υπηρεσίας απομάκρυναν τα υλικά που είχαν απορριφτεί και καθάρισαν τους 
συγκεκριμένους χώρους. Στις Καρυές, ειδικότερα, όπου η εναπόθεση γινόταν παραπλεύρως του οδικού άξονα, τοποθετήθηκαν δύο 
ενημερωτικές ταμπέλες για την απαγόρευση της ρίψης σκουπιδιών και ογκωδών αντικειμένων. Παράλληλα, η Υπηρεσία προχώρησε σε 
διανοίξεις στο χώμα, προκειμένου να γίνει σε επόμενο στάδιο δενδροφύτευση. 
 Υπενθυμίζεται ότι τα συνεργεία της αρμόδιας Υπηρεσίας είναι πάντοτε διαθέσιμα για οποιονδήποτε επιθυμεί να απορρίψει ογκώδη 
αντικείμενα, δηλαδή παλιά έπιπλα, στρώματα, συσκευές, ακόμη και κομμένα κλαδιά, τόσο στην πόλη της Σπάρτης, όσο και σε όλες τις 
Κοινότητες. Ο ενδιαφερόμενος δεν έχει παρά να επικοινωνήσει με την Υπηρεσία στα τηλέφωνα 2731-023241 και 2731-089300, 
προκειμένου να προγραμματιστεί η αποκομιδή τους, η οποία συνήθως γίνεται εντός ολίγων ημερών.  

  

 

Στις διπλανές 

φωτογραφίες η 

κατάσταση πριν 

και μετά την 

αποκατάσταση 

του χώρου 

 

Μια ευχάριστη είδηση: 
Μετά από χρόνια 

Μόνιμος Αγροτικός Ιατρός  
στις Καρυές 

  
 Η Τοπική Κοινότητα Καρυών είναι σε θέση 
να ανακοινώσει την ευχάριστη είδηση 
πλήρωσης της επί σειράς ετών κενής θέσης 
Αγροτικού Ιατρού στις Καρυές.  
  
Μάλιστα, λόγω και της επικείμενης έλευσης 
του, η Τοπική Κοινότητα Καρυών προχωρά 
στην ανακαίνιση του αγροτικού ιατρείου 
Καρυών με την βοήθεια και του 
συμπατριώτη μας Σταύρου Κ. Δαλακούρα, 
ομογενή από τον Καναδά. 
 
 Το τελικό κόστος θα ανακοινωθεί στο 
επόμενο τεύχος δεδομένου του ότι οι 
εργασίες συνεχίζονται. 
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ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Δύο ωραίες πρωτοβουλίες στις Καρυές από τον Τοπικό Συμβούλιο 

 

Νυχτερινός φωτισμός 

  
 

 
 Άλλο ένα έργο εξωραϊσμού ξεκίνησε 
στις Καρυές και αφορά τον 
νυχτερινό φωτισμό. Μετά από τα 
δύο φωτισμένα Μνημεία αυτά των 
Καρυάτιδων με έξοδα του 
Συνδέσμου των Απανταχού 
Καρυατών και του Ωρολογίου με 
έξοδα του Καταπιστεύματος 
Κερχουλά, με πρωτοβουλία της 
Κοινότητας ξεκίνησε ένα νέο έργο 
φωτισμού.  
 
Πρόκειται για το έργο φωτισμού της 
πετρόκτιστης Γέφυρα του Ποταμού 
Δειρού και των δύο (2) αγαλμάτων 
των Μουσσών. Το έργο έγινε χάρη 
στην ευγενική χορηγία των 
ομογενών συμπατριωτών μας από 
τον Καναδά κο Γεώργιο Παν. Δάρμο 
και της από τη Μελβούρνη της 
Αυστραλίας κας Ελένης (Λέλας) 
Κόρδαρη το γένος Παναγιώτη Θ. 
Δάρμου.  

 
 

 Οι συμπατριώτες κατέβαλαν το 
συνολικό κόστος των € 
2.350,00 εις μνήμη του 
Παναγιώτη Θ. Ντάρμου, Άννας 
Π. Ντάρμου και Μαριγούλας 
Μπόμπου το γένος Νικολάου 
Κολοβού. 
 Παράλληλα, προγραμματίζεται 
με έξοδα του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Καρυών να φωτιστεί 
το άγαλμα της Ελευθερίας στη 
Κεντρική Πλατεία. 

 

Το Δ.Σ. του Ιδρύματος Γ.Θ. ΣΚΙΟΥΡΗ  
εύχεται σε όλους του πατριώτες 

 Καλά Χριστούγεννα 
και ευτυχισμένος ο νέος χρόνος 

 

 

Τοποθέτηση πινακίδων ονομάτων Οδών 

 Μια ωραία πρωτοβουλία της Τοπικής Κοινότητας Καρυών έλαβε μέρος τον Οκτώβριο. 
Συγκεκριμένα επανατοποθετήθηκαν οι πινακίδες ονομασίας των οδών στους βασικούς 
δρόμους του οικισμού. 
 

 

 Οι ονομασίες είχαν δοθεί ήδη από τις 
αρχές της δεκαετίας του 1970, με 
απόφαση της τότε Κοινότητας Καρυών με 
σκοπό να τιμηθούν ευεργέτες του χωριού 
και να αναδειχθεί η ιστορία του τόπου και 
της χώρας. Με την πάροδο όμως των ετών 
οι περισσότερες είχαν πέσει, ή 
καταστραφεί. Ωστόσο τα σχετικά έγγραφα 
υπήρχαν και με βάση αυτά, προχώρησε το 
έργο. 
 

 
 Η Τοπική Κοινότητα Καρυών ευχαριστεί 
θερμά τον Γιώργο Παν. Διαντζίκη, ομογενή 
Καρυάτη από το Σικάγο των Η.Π.Α. που 
κάλυψε το οικονομικό κόστος της αγοράς 
τους και τους εθελοντές που ανέλαβαν την 
τοποθέτησή τους. 

 
 

Δήμος Σπάρτης: Μέριμνα για ιατρική φροντίδα 
σε απομακρυσμένες Κοινότητες και  

σε όσους βρίσκονται σε ανάγκη. 
 
 Κοινή δράση για όσους συνανθρώπους μας διαμένουν σε απομακρυσμένες περιοχές του 
Δήμου και δεν έχουν εύκολη πρόσβαση σε ιατρική φροντίδα, ανέπτυξαν το Κέντρο 
Κοινότητας και το «Βοήθεια στο Σπίτι» του Δήμου Σπάρτης, σε συνεργασία με κλιμάκιο 
του Ε.Ο.Δ.Υ. 

 Καθ’ όλη τη διάρκεια της 
εβδομάδας από τη Δευτέρα 3 
Νοεμβρίου μέχρι την Παρασκευή 
7 Νοεμβρίου, το επιστημονικό 
προσωπικό του Κέντρου 
Κοινότητας και του Ε.Ο.Δ.Υ., 
παρουσία του αρμόδιου 
Αντιδημάρχου Κοινωνικής 
Πολιτικής, Παιδείας και Δ.Ε. 
Μυστρά, κ. Θεοφάνη Λάζαρη και 
του Εντεταλμένου Δημοτικού 
Συμβούλου για την Πρόνοια, κ. 
Γεώργιου Κουλουβάκου,   

 επισκέφτηκαν τις Κοινότητες των Καρυών, του Λογγανίκου, της Σελλασίας, των Σουστιάνων 
και των Γοράνων.  
 Διενήργησαν κατ’ οίκων επισκέψεις, εξετάζοντας ασθενείς που έχουν αδυναμία 
μετακίνησης, καθώς και κατοίκους, οι οποίοι προσήλθαν στα κοινοτικά καταστήματα, 
έδωσαν το ιατρικό τους ιστορικό και έκαναν εξετάσεις, όπως μέτρηση ζωτικών στοιχείων, 
υπολογισμό δείκτη μάζας σώματος και εγγράφτηκαν στην άυλη συνταγογράφηση. 
 Να σημειωθεί ότι οι επισκέψεις των κλιμακίων συνεχίστηκαν και στις Κοινότητες 

Λευκοχώματος, Χρυσάφων και Γκοριτσάς αντίστοιχα.  

 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 
Διαθεσιμότητα του βιβλίου του Χαράλαμπου Κωνσταντόπουλου 

«Καρυές (Αράχοβα) Λακωνίας 
Ιστορία και Πρόσωπα 1700-1940» 

 

 

 Το βιβλίο του Γραμματέα του Συνδέσμου των 
Απανταχού Καρυατών Χάρη Κωνσταντόπουλου 
που εκδόθηκε το φετινό καλοκαίρι αγκαλιάστηκε 
από όλους του πατριώτες και όχι μόνο. 
 Στις σελίδες του παρουσιάζεται όλη η ιστορία των 
Καρυών καθώς και οι προσωπικότητες που με τα 
έργα τους και τη προσφορά τους σημάδευσαν τον 
τόπο. 
 Η πρώτη έκδοση έχει σχεδόν εξαντληθεί και όλα 
τα έσοδα πηγαίνουν για σκοπούς του Συνδέσμου. 
 Αντίτυπα αυτού του σημαντικού βιβλίου μπορείτε 
να προμηθευτείτε από όλα τα μέλη το Δ.Σ. του 
Συνδέσμου. 

Περισσότερες πληροφορίες 
στο τηλ. 6974-720909, ή στο 

karyates.association@karyes.gr 
 

 

Διαθεσιμότητα του βιβλίου της Αννίτας Γκλέκα-Πρεκεζέ 
«20ος αιώνας, Ιστορίες, Παραδόσεις, Αφηγήσεις 

 από τα χωριά της Βορείου Λακεδαίμονος» 
 

 

 
 Το βιβλίο, που εκδόθηκε προ διετίας με την 
ευγενική χορηγία του Δήμου Σπάρτης και των 
ομογενών μας Πάνου και Βούλας Κοψιαύτη, είναι 
έργο της γνωστής συγγραφέως Αννίτας Β. Πρεκεζέ 
(γένος Γκλέκα). Η συγγραφέας αφιέρωσε στον 
Σύνδεσμο των Απανταχού Καρυατών, στον οποίο 
έχει διατελέσει επί σειρά ετών βασικό στέλεχος. 
 Η πρώτη έκδοση εξαντλήθηκε, αφού τα βιβλία 
έγιναν κυριολεκτικά ανάρπαστα και αγαπήθηκαν 
πολύ. Ο Σύνδεσμος προχώρησε σε δεύτερη 
έκδοση.  
 Αντίτυπα αυτού του σημαντικού βιβλίου μπορείτε 
να προμηθευτείτε από όλα τα μέλη το Δ.Σ. του 
Συνδέσμου.  

Περισσότερες πληροφορίες 
στο τηλ. 6985-120559, ή στο 

karyates.association@karyes.gr 
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ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΑΡΑΧΟΒΙΤΩΝ «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» ΚΑΝΑΔΑ 
 

Ετήσιος απολογισμός δράσης 2025 

 
 Η Αδελφότητα Καναδά πάντα δυνατή κρατάει ζωντανή τη φλόγα της Ελλάδας και των Καρυών. Με μια σειρά εκδηλώσεων με επίκεντρο κυρίως το ιδιόκτητο Πάρκο "ΚΑΡΥΕΣ" προσκάλεσε 
μικρούς και μεγάλους να ανταμώσουν και να διασκεδάσουν Ελληνικά. Είχαμε σε προηγούμενο τεύχος μας γράψει για την αποκριάτικη εκδήλωση της "ΜΑΚΑΡΟΝΑΔΑΣ". Στο σημερινό 
αφιέρωμα καταγράφουμε φωτογραφικά τις υπόλοιπες εκδηλώσεις του 2025: 

• το "ΑΝΟΙΓΜΑ" του πάρκου τον Μάιο, 

• την προετοιμασία και τη διοργάνωση του διήμερου "ΠΑΝΗΓΥΡΙΟΥ" στο τέλος του Ιουλίου και 

• την φθινοπωρινή συγκέντρωση για το "ΚΛΕΙΣΙΜΟ" του πάρκου. 
 Ταυτόχρονα, δημοσιεύουμε και φωτογραφίες από τα έργα συντήρησης που έχουν πραγματοποιήσει εθελοντικά οι συμπατριώτες μας, προκειμένου να καταστεί το πάρκο λειτουργικό για 
όλους τους επισκέπτες. 
 Για άλλη μια φορά, θερμά συγχαρητήρια στο Διοικητικό Συμβούλιο του Αδελφότητας, στα μέλη και τους φίλους της. Το αφιέρωμα ολοκληρώνεται με φωτογραφίες από το 
χριστουγεννιάτικο παιδικό πάρτι, το οποίο, όπως κάθε χρόνο, διοργανώθηκε πριν από λίγες ημέρες. Καλή Χρονιά! 
 

ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΟΥ ΠΑΡΚΟΥ  
25 ΜΑΙΟΥ 2025 

 

 

  
 

 

 

 

 

  
 

 

Η 
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ 

ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΑΝΗΓΥΡΙ 

 
 

Η ΠΡΩΤΗ ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΠΑΝΗΓΥΡΙΟΥ 
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ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΑΡΑΧΟΒΙΤΩΝ «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» ΚΑΝΑΔΑ 
 

Ετήσιος απολογισμός δράσης 2025 

 

ΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ: Η ΔΕΥΤΕΡΗ ΗΜΕΡΑ 
 

  

  
 

 

 

 

  
 

 

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΣΤΟ ΠΑΡΚΟ ΤΕΛΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
 

Η αδελφότητα  Αραχοβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ»  
Τορόντο Καναδά  

Εύχεται σε όλους τους πατριώτες  ευτυχισμένο το 2026 
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ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΑΡΑΧΟΒΙΤΩΝ «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» ΚΑΝΑΔΑ 
 

Ετήσιος απολογισμός δράσης 2025 

 

ΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΠΑΡΚΟΥ 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2025 
 

 

 

 

 

 
 

    
 

 ΤΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΠΑΡΤΥ 

   
 

 

 
Ο Αθλητικός Σύλλογος 

 
 «Ο ΚΑΡΥΑΤΗΣ» 

 
εύχεται σε όλους τους συμπατριώτες 

Καλά Χριστούγεννα 
 και ευτυχισμένο το νέο έτος 

 
 

 

Οι Καρυές στολίστηκαν και σας περιμένουν για τις Χριστουγεννιάτικες Διακοπές 
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Έφυγαν από τη ζωή 
 

Απεβίωσε στις 28 Αυγούστου 2025  
στο Maryland των Η.Π.Α.  

ο Δημήτριος Μπάρλας, σε ηλικία 86 ετών. 
 Η κηδεία του έγινε στις Καρυές στις 26 Σεπτεμβρίου 
2025 στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής και η ταφή 
του στο εκεί κοιμητήριο. 

----------------------------------------------------- 
Απεβίωσε στις 9 Οκτωβρίου 2025 στην Σπάρτη 

ο Δημήτριος Καπερώνης, ετών 90, 
 Η κηδεία του έγινε στις Καρυές στις 12 Οκτωβρίου 
2025 στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής και η ταφή 
του στο εκεί κοιμητήριο.  

------------------------------------------------------ 
Απεβίωσε στις 12 Δεκεμβρίου 2025  

ο Απόστολος Πρεβεζάνος ετών 78, κάτοικος Καρυών. 
 Ο αγαπητός Αποστόλης ήταν σύζυγος της Ελένης 
Καρδαρά. Η κηδεία του έγινε στις Καρυές στις 15 
Δεκεμβρίου 2025 στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής 
και η ταφή του στο εκεί κοιμητήριο. 

 
Απεβίωσε στις 10 Οκτωβρίου 2025 

στον Καναδά  
ο Ιωάννης Διαμαντούρος, σε ηλικία 88 ετών 

 

 
Απεβίωσε στις 16 Νοεμβρίου 2025  

στον Καναδά 
 η Σοφία Σκιούρη σε ηλικία 65 ετών 

 

 
Απεβίωσε στις 13 Σεπτεμβρίου 2025 

στην Μελβούρνη της Αυστραλίας 
η Σταματική χήρα Γεωργίου Ντάρμου 

σε ηλικία 92 ετών από το Δαφνί 
Λακωνίας 

 

 

Απεβίωσε στις 11 Νοεμβρίου 2025 στο of Arlington Heights, Illinois στις Η.Π.Α. σε ηλικία 95 ετών, ο Ανδρέας Π. Ματάλας. 
 
 Γεννήθηκε στις Καρυές 20 Ιουλίου του 1931 και ήταν γιός του Παναγιώτη Ματάλα και της Ξανθής Πρεκεζέ. Ήταν μέλος μιας οικογένειας με πέντε παιδιά 
που είχαν την ατυχία να χάσουν την μητέρα τους στις αρχές της κατοχής όταν ο εκλιπών ήταν σε ηλικία 10 ετών. Σε ηλικία 19 ετών το 1950 μετανάστευσε 
στις Η.Π.Α μαζί με το τεράστιο κύμα της μεταπολεμικής μετανάστευσης των Καρυών όπου περίπου 700 νέοι πήραν τον δρόμο της ξενιτειάς μιας η ζωή στην 
καμένη Αράχοβα ήταν πολύ δύσκολη. Εγκαταστάθηκε στην αρχή στο Κολούμπια της Βόρειας Καρολίνα και εν συνεχεία μετακόμισε στο Σικάγο του Ιλλινόις 
όπου και εργάστηκε σκληρά σε εστιατόρια και ξενοδοχεία για να βοηθήσει και τα αδέλφια του Ελένη, Δήμητρα (Τούλα), Παρασκευά και Χάιδω.  
 Στις 9 Μαΐου 1964, νυμφεύθηκε τον έρωτα της ζωής του, την Νταϊάνα το γένος Καρρά και μαζί έζησαν 61 υπέροχα χρόνια γάμου, δημιουργώντας μια 
όμορφη ζωή γεμάτη πίστη, αγάπη και γέλιο. Ήταν ιδρυτής και πρώην πρόεδρος της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας του Αγίου Νεκταρίου στο Παλατίν του 
Ιλινόις, ένας ρόλος που αντανακλούσε τη βαθιά του πίστη και αφοσίωση στην κοινότητά του. Έδωσε όλη του την καρδιά στην εκκλησία που βοήθησε να 
χτιστεί και θεωρούσε πολύτιμες τις σχέσεις που δημιουργήθηκαν εκεί. Μία από τις πιο αγαπημένες του εμπειρίες ήταν το ταξίδι με την Νταϊάν και την 
εκκλησιαστική τους κοινότητα σε ένα προσκύνημα στους Αγίους Τόπους. Ήταν ένας αφοσιωμένος σύζυγος και ένας στοργικός πατέρας για τον Peter και τη 
σύζυγό του Amy, την Heidi  και τη Maria συζ, Κωνσταντίνου (Dino) Bolos. Για τα εγγόνια του - Alexandra, Diana, Andrew, Petros, Athena, Andreas B., Leo 
(Leonidas), Andreas M., Christina και Jerome - ήταν ο «Παππούς», μια πηγή σοφίας, χιούμορ και απεριόριστης στοργής. 

Τα θερμά μας συλλυπητήρια στις οικογένειες των εκλιπόντων 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Οι οικογένειες  Δημητρίου και Νικολάου Γ. Τράκα 

 ευχαριστούν όλους όσους κατέθεσαν στεφάνια ή χρήματα προς το Κέντρο Μνήμης και Πολιτισμού και την Πυρασφάλεια Καρυών,  
στη Μνήμη της Μητέρας τους Κωνσταντίνας (Ντίνας) 

 

Μια μεγάλη επιτυχία: Το ράλλυ “ΜΟΛΩΝ ΛΑΒΕ”  

από το 2026 εντάσσεται στο πρόγραμμα του Πανελλήνιου Πρωταθλήματος Χωμάτινων Διαδρομών 

 

Η ανακοίνωση της Ε.Π.Α. της Ο.Μ.Α.Ε. για το αγωνιστικό πρόγραμμα του 2026 φέρνει στη Λακωνία μια μεγάλη 
στιγμή: το Ράλλυ ΜΟΛΩΝ ΛΑΒΕ εντάσσεται για πρώτη φορά στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ράλλυ Χώματος, 
αποκτώντας θέση ανάμεσα στους σημαντικότερους αγώνες της χώρας. 
 
 Το πρωτάθλημα στο οποίο πλέον εντάσσεται ο αγώνας δεν είναι τυχαίο: αποτελεί τη μεγαλύτερη και πιο υψηλού 
επιπέδου διοργάνωση ράλλυ στην Ελλάδα, με τα καλύτερα αγωνιστικά αυτοκίνητα και τους κορυφαίους Έλληνες 
οδηγούς να δίνουν τη μάχη της χρονιάς. Η συμμετοχή τους στο ΜΟΛΩΝ ΛΑΒΕ 2026 αναμένεται να αναβαθμίσει 
θεαματικά το επίπεδο του ανταγωνισμού και να προσφέρει εικόνες αντίστοιχες μεγάλων διεθνών διοργανώσεων. 
 
 Βασικό στοιχείο για τον Πρωταθληματικό αγώνα να γίνει στην Σπάρτη έπαιξε η θετική στάση του Δημάρχου Μιχάλη 
Βακαλόπουλου που αρκετό καιρό τώρα συζητούσε με την Ομοσπονδία Μηχανοκίνητο Αθλητισμού Ο.Μ.Α.Ε. για 
αυτόν τον αγώνα στα ιστορικά χώματα του Πάρνωνα.  

  

Αράχοβα (Καρυές) – Η φιλοξενία που κερδίζει τους αγωνιζόμενους 
 
 Το φιλόξενο χωριό Αράχωβα (Καρυές) αποτελεί σταθερό σύμμαχο του αγώνα. Οι κάτοικοι, η τοπική επιχειρηματικότητα και η ζεστή λακωνική φιλοξενία έχουν γίνει σημείο αναφοράς 
στις εντυπώσεις των πληρωμάτων. Οι συμμετέχοντες μιλούν με τα καλύτερα λόγια για την περιοχή, τις υποδομές της, το φυσικό της κάλλος και την άψογη συνεργασία που βρίσκουν κάθε 
χρόνο στον τόπο αυτό. 
 Οι Καρυές, χτισμένες σε ένα από τα πιο όμορφα σημεία του Πάρνωνα, δίνουν στο ΜΟΛΩΝ ΛΑΒΕ έναν ξεχωριστό χαρακτήρα – έναν συνδυασμό παράδοσης και σύγχρονης 
αγωνιστικής κουλτούρας. 

Έντονη παρουσία θεατών – Ο λακωνικός κόσμος αγκαλιάζει το αγωνιστικό γεγονός 
 
 Το πλήθος που συγκεντρώνεται κάθε χρόνο στη Λακωνία για να παρακολουθήσει τον αγώνα αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους πόλους της επιτυχίας του. Οι Λάκωνες έχουν αποδείξει 
ότι στηρίζουν τον θεσμό με πάθος, ενώ κάθε χρόνο καταγράφεται αυξανόμενη προσέλευση θεατών από ολόκληρη την Πελοπόννησο και πέραν αυτής. Για το 2026, η αναβάθμιση σε 
αγώνα Πρωταθλήματος αναμένεται να ενισχύσει ακόμη περισσότερο αυτή τη δυναμική. 
 
Πηγή: LAKONIA TV 
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